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CURSO 2011/12 
1º.- Aplicamos horizontalmente una fuerza 

→
F = 250 N a un mueble de 60 Kg. de masa durante 10 s, que está en reposo sobre una 

superficie horizontal con rozamiento (µ c  = 0.3). 
A) Determina si se moverá o permanecerá en reposo. 
B) Calcula la aceleración y el espacio recorrido en ese tiempo. 
C) Calcula el trabajo realizado por cada una de las fuerzas presentes y el trabajo total durante el tiempo que está actuando la fuerza. 
D) Aplicando el teorema de las fuerzas vivas (TFV) o teorema del trabajo, calcula la velocidad adquirida por el mueble al cabo de ese           
tiempo. 
E) Responde a la misma pregunta que en el apartado anterior pero utilizando las ecuaciones de la cinemática. 
F) Calcula la potencia desarrollada por la fuerza aplicada. Exprésala en caballos de vapor. 
   
SOLUC: A) se mueve con MRUA      B) a = 1,23 m/s2   e = 61,5 m      C) WN  =  WP  = 0    WF = 15375 J   WFroz = - 10848,6 J   
WTOTAL = 4526,4 J        D y E) v = 12,3 m/s   F) P = 1537,5 w = 2,1 CV 
 
2º.- Repite el ejercicio anterior suponiendo que la fuerza aplicada no se aplica horizontalmente sino formando un ángulo de 60º con la 
horizontal. 
SOLUC: A) se mueve con MRUA      B) a = 0,23 m/s2   e = 11,5 m      C) WN  =  WP  = 0    WF = 1437,5 J   WFroz = - 1282,25 J   
WTOTAL = 155,25 J        D y E) v = 2,3 m/s   F) P = 143,75 w = 0,2 CV 

 

3º.- Se desea subir un cuerpo de 5 Kg. por un plano inclinado de 30º con respecto a la horizontal. Si el coeficiente de rozamiento cinético 
es 0,4, calcula: 

A) La fuerza paralela al plano que tenemos que aplicarle para que suba con una aceleración de 0,5 m/s2. 
B) El trabajo que han realizado cada una de las fuerzas presentes y el trabajo total cuando se encuentre a 1 m de altura suponiendo 

que partió del reposo. 
C) La velocidad que llevará cuando se encuentre a 1m de altura aplicando el TFV. 
D) Lo mismo que en el apartado anterior pero aplicando las ecuaciones de la cinemática. 
SOLUC:  A) 44,1 N          B) WN  = 0    WP  = - 49 J    WF = 88,2 J   WFroz = - 34,2 J    WTOTAL = 5 J            C y D) 1,4 m/s 

 
4º.- Un cuerpo de 6 Kg. de masa resbala, con velocidad constante, por la superficie de un plano inclinado de 30º. 

A) Razona si hay o no hay rozamiento entre el cuerpo y el plano y, en caso afirmativo, calcula el coeficiente de rozamiento dinámico. 
B) El trabajo realizado por cada una de las fuerzas presentes y el trabajo total cuando el cuerpo haya descendido una altura de 1,5 m.  

SOLUC:  A) sí hay.   µµµµc = 0,58         B) WN  = 0    WP  = 88,2 J     WFroz = -88,2 J    WTOTAL = 0 J 
 

                5º.- Se deja caer un cuerpo de 20 Kg. por un plano inclinado 30º con respecto a la horizontal desde 2 m de altura, siendo el coeficiente de 

rozamiento dinámico entre el cuerpo y el plano es µd = 0,4. 
                A) La aceleración de descenso. 
                B) El trabajo realizado por cada una de las fuerzas durante el descenso y el trabajo total- 
                C) La velocidad con la que llega a la base del plano aplicando el TFV. 
                D) Lo mismo que en el apartado anterior pero aplicando las ecuaciones de la cinemática. 

SOLUC:  A) 1,5 m/s2          B) WN  = 0    WP  = 392 J     WFroz = - 272,8 J    WTOTAL = 119,2 J              C y D) 3,5 m/s 
 

                6º.- Un coche de 0,8 toneladas sube una pendiente del 30º con velocidad constante de 54 Km/h. Despreciando los efectos del 
rozamiento, hallar: 

A) La fuerza que ejerce el motor 

B) El trabajo realizado por cada una de las fuerzas durante 10 s de movimiento del coche y el trabajo total. 

C) La potencia desarrollada por el motor del coche en ese tiempo. Exprésala en CV. 
SOLUC:  A) 3920 N       B) WN  = 0    WP  = - 588000 J     WF. motor = 588000 J    WTOTAL = 0 J        C) P = 58800 w = 79,9 CV 
 
7º.- Un coche de 1 t  circula a 90 Km/h por una carretera recta y horizontal. En un momento dado  el conductor pisa el freno deteniendo el 

coche en 20 s. Calcular: 
A) La aceleración de frenado y el espacio recorrido durante la frenada. 
B) La fuerza que han ejercido los frenos. 
C) El trabajo realizado por cada una de las fuerzas durante el tiempo de frenado. 
SOLUC:   A) a = - 1,25 m/s2     e = 250 m          B)  Ffrenado = 1250 N             C)  WN  = 0    WP  = 0 J     WFrenado = - 312500J 
 
 
 
 



8º.- Desde la terraza de un edificio de 60 m se deja caer un cuerpo de 2 Kg. Calcular las energías cinética, potencial gravitatoria y 
mecánica del cuerpo en los siguientes posiciones: 

A) En el momento de soltarlo. 
B) En la mitad del recorrido. 
C) Cuando se encuentra a 10 m del suelo. 
D) Al llegar al suelo. 
SOLUC:   A)  Ec  = 0 J       EP  = 1176 J     Em = 1176 J          B) Ec  = 588 J       EP  = 588 J     Em = 1176 J 
                 C) Ec  = 980 J    EP  = 196 J       Em = 1176 J         C)  Ec  = 1176 J     EP  = 0 J         Em = 1176 J 

 
9º.-  Repite el ejercicio anterior suponiendo que el cuerpo se lanza hacia abajo con una velocidad inicial de 12 m/s. 
SOLUC:   A)  Ec  = 144 J       EP  = 1176 J     Em = 1320 J          B) Ec  = 732 J       EP  = 588 J     Em = 1320 J 
                 C) Ec  = 1124 J      EP  = 196 J       Em = 1320 J         C)  Ec  = 1320 J     EP  = 0 J         Em = 1320 J 

 
10º.- Un cuerpo de 2 Kg se lanza hacia arriba desde la terraza de un edificio de 100 m con una velocidad inicial de 12 m/s. Calcular las 

energías cinética, potencial gravitatoria y mecánica del cuerpo en los siguientes posiciones: 
A) En el momento de Lanzarlo. 
B) En el punto mas alto de su trayectoria. 
C) Cuando se encuentra a 10 m del suelo. 
D) Al llegar al suelo. 
SOLUC:   A)  Ec  = 144 J       EP  = 1960 J     Em = 2104 J          B) Ec  = 0 J           EP  = 2104 J     Em = 2104 J 
                 C) Ec  = 1908 J      EP  = 196 J       Em = 2104 J         C)  Ec  = 2104 J     EP  = 0 J           Em = 2104 J 
 
11º.- Un cuerpo de 2 Kg  se lanza verticalmente hacia arriba, desde el suelo, con una velocidad de 30 m/s. Calcular las energías cinética, 

potencial gravitatoria y mecánica del cuerpo en los siguientes posiciones: 
A) En el momento del lanzamiento 
B) En el punto mas alto de su trayectoria. 
SOLUC:  A)  Ec  = 900 J       EP  = 0 J     Em = 900 J          B) Ec  = 0 J           EP  = 900 J     Em = 900 J  
 
12º.- Una grúa eleva un palé de ladrillos de 200 Kg. desde el suelo hasta la tercera planta de un edificio en obras que se encuentra a 10 

m del suelo. 
A) Dibuja las fuerzas que actúan durante la elevación de los ladrillos. 
B) Calcula el trabajo que realiza el motor de la grúa. 
C) Calcula la potencia que ha desarrollado el motor en la subida si empleó 20 s. Exprésala en CV. 
SOLUC:  B)  Wmotor = 19600 J        C)   Pmotor = 980 J = 1,3 CV 

  
13º.- Calcula la potencia que debe tener el motor de un montacargas para poder subir una carga de 600 Kg. Hasta 100 m de altura en 1 

minuto. Exprésala en CV. 
SOLUC:  P = 9800 w = 13.3 CV 

 
14º.- Un ciclista circula a velocidad constante de 18 Km/h por una carretera horizontal con rozamiento (µ = 0,2). La masa del ciclista con 

su bicicleta es de 80 Kg. Calcular: 
A) La fuerza que ejerce el ciclista para mantener esa velocidad y la potencia que desarrolla (toma como tiempo el que tú quieras). 
B) La fuerza y la potencia que debe desarrollar para subir por una pendiente del 10% con la misma velocidad. 
SOLUC:   A) F = 156,8 N       P = 784 w         B)  F = 234,4 N       P = 1172 w 

 
15º.- Un cuerpo de 15 Kg se encuentra a 15 m de altura. ¿Qué trabajo deberías realizar tú para subirlo hasta una altura de 80 m. 
SOLUC:  9555 J 

 
 16º.- Un cuerpo de masa m se deja caer desde la azotea de un edificio de 40 m de altura. 

A) Analiza si se conserva o no la energía mecánica del cuerpo durante su caída. 
B) Analiza como varían las energías cinética y potencial gravitatoria del cuerpo durante su caída. 
C) Calcula la velocidad con la que golpea al suelo aplicando las ecuaciones del movimiento de caída libre. 
D) Calcula la velocidad con la que golpea al suelo aplicando el Principio de Conservación de la Energía Mecánica PCEM). 
SOLUC:  C) y  D)  v = -28 m/s  

 
17º.- Repite el problema anterior suponiendo que el cuerpo se lanza  hacia abajo con una velocidad de 8 m/s. 

 SOLUC:  C) y  D)  v = -29,1 m/s 
 
 18º.- Un cuerpo de masa m se lanza desde el suelo verticalmente hacia arriba con una velocidad de 25 m/s. 

A) Analiza si se conserva o no la energía mecánica del cuerpo durante su ascenso. 
B) Analiza como varían las energías cinética y potencial gravitatoria del cuerpo durante su ascenso. 
C) Calcula la altura máxima alcanzada aplicando las ecuaciones del movimiento de caída libre. 
D) Calcula la altura máxima alcanzada aplicando el PCEM. 
SOLUC:  C) y  D)  h = 31,9 m  

 
 



 19º.- Un cuerpo de masa m se lanza verticalmente hacia arriba desde la azotea de un edificio de 60 m de altura con una velocidad de 20 
m/s. 

A) Analiza si se conserva o no la energía mecánica del cuerpo desde que se lanza y hasta que llega al suelo. 
B) Analiza como varían las energías cinética y potencial gravitatoria del cuerpo durante su movimiento. 
C) Calcula la altura máxima alcanzada aplicando las ecuaciones del movimiento de caída libre. 
D) Calcula la altura máxima alcanzada aplicando el PCEM. 
E) Calcula la velocidad con la que golpea al suelo aplicando las ecuaciones del movimiento de caída libre. 
F) Calcula la velocidad con la que golpea al suelo aplicando el Principio de Conservación de la Energía Mecánica PCEM). 
SOLUC:  C) y  D)  h = 80,4 m     E)  y  F)    v = - 39,7 m/s 
 
20º.- Un cuerpo de masa m se deja deslizar por un plano inclinado de 30º sin rozamiento desde una altura de 2 m. 
A) Analiza si se conserva o no la energía mecánica del cuerpo durante su descenso. 
B) Analiza como varían las energías cinética y potencial gravitatoria del cuerpo durante su descenso. 
C) Calcula la velocidad del cuerpo cuando llegue a la base del plano aplicando las ecuaciones de la cinemática. 
D) Calcula la altura máxima alcanzada aplicando el PCEM. 
SOLUC:  C) y  D)  v = 6,3 m/s  

 
21.- Un cuerpo de masa m se lanza hacia arriba desde el suelo por un plano inclinado de 30º sin rozamiento con una velocidad de 14 m/s. 
A) Analiza si se conserva o no la energía mecánica del cuerpo durante su ascenso. 
B) Analiza como varían las energías cinética y potencial gravitatoria del cuerpo durante su ascenso. 
C) Calcula la altura máxima alcanzada aplicando las ecuaciones de la cinemática. 
D) Calcula la altura máxima alcanzada aplicando el PCEM. 
SOLUC:  C) y  D)  h = 10 m  

 
22.- Calcula a que velocidad habría que lanzar un cuerpo desde la base de un plano inclinado de 30º sin rozamiento si queremos que 

cuando se encuentre a 3 m de altura lleve una velocidad de 4 m/s: 
A) Aplicando las ecuaciones de la cinemática. 
B) Aplicando el PCEM. 
SOLUC:  A) y  B)  v = 8,6 m/s  
 
23.- Calcula a que velocidad habría que lanzar un cuerpo desde el suelo, verticalmente y hacia arriba, para que cuando se encuentre a 10 

m del suelo lleve una velocidad de 6 m/s: 
A) Aplicando las ecuaciones del movimiento de caída libre. 
B) Aplicando el PCEM. 
SOLUC:  A) y  B)  v = 15,2 m/s  
 
24.- Calcula desde que altura habría dejar deslizar un cuerpo de masa desconocida por un plano inclinado de 30º sin rozamiento si 

queremos que cuando se encuentre a 80 cm de altura lleve una velocidad de 4 m/s: 
A) Aplicando las ecuaciones de la cinemática. 
B) Aplicando el PCEM. 
SOLUC:  A) y  B)  h = 1,6 m  
 
25.- Calcula desde que altura habría soltar un  cuerpo de masa desconocida si queremos que cuando se encuentre a 8 m de altura lleve 

una velocidad de 20 m/s: 
A) Aplicando las ecuaciones del movimiento de caída libre. 
B) Aplicando el PCEM. 
SOLUC:  A) y  B)  h = 28,4 m  
 
26.- Un jugador de golf golpea la pelota con una velocidad de 20 m/s y un ángulo de inclinación de 60º. 
A) Analiza si se conserva o no la energía mecánica de la pelota durante su vuelo. 
B) Analiza como varían las energías cinética y potencial gravitatoria de la  pelota durante su vuelo. 
C) Calcula la altura máxima alcanzada aplicando las ecuaciones del movimiento parabólico. 
D) Calcula la altura máxima alcanzada aplicando el PCEM. 
SOLUC:  C) y  D)  h = 10,2  m  

 
27.- En un partido de tenis Rafa Nadal golpea la pelota con un velocidad de 20 m/s y un ángulo de 30º.  Suponiendo que el golpe se 

produce a 1 m del suelo, responde a las siguientes cuestiones: 
A) Analiza si se conserva o no la energía mecánica de la pelota durante su vuelo. 
B) Analiza como varían las energías cinética y potencial gravitatoria de la  pelota durante su vuelo. 
C) Calcula la altura máxima alcanzada aplicando las ecuaciones del movimiento parabólico. 
D) Calcula la altura máxima alcanzada aplicando el PCEM. 
SOLUC:  C) y  D)  h = 11,2  m  

 
 
 


